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TÁVIRATOK. 
Bartha Miklós temetése. 
Budapest, okt. 21. (Saját tud.) 

Ma délután hantolták el Bartha 
Miklós tetemeit általános nagy 
részvét mellett. A temetésen meg- 
jelent testületileg az országgyülési 
függetlenségi párt, a képviselőbáz 
küldöttsége Bolgár Ferenc alelnök 
vezetése alatt, Zenta város, az 
EMKE, Kolozesmegye küldötsége s 

több ezer főre meső polgárság. Az 
egyházi szertartás után Haypál 
Benő lelkész mondott bucsuztatót, 
utára beszéltek még gróf Apponyi 
Albert, Holló Lajos, Ábrányi Emil 
a Petőfi-társaság nevében. Künn 
a temetőben pedig Cziklay Lajos 
az ujságirók, Gulyás Lajos polgár- 
mester a zentaiak és Csernátoni 
Lajos az EMKE nevében. Bartha 
Miklós diszsirhelye közvetlenül a 
Beöthy Ákosé mellett van a Deák 
mauzoleuma mögött. 

A Madarász-Herczeg párhaj. 

Hercezeg Ferencz megsebesült. 

Budapest, okt. 2r. (Saj. tud.) 
Ma délután ment végbe a pár- 
baj Herczeg Ferencz és ifj, 
Madarász József országgyülési 
képviselők között a Rákosi— 
Fodor-féle vivóteremben. A 
párviadal szinhelyén elsőnek 
Herczeg Ferencz jelent meg, 
orvosa dr. Kusznik Jenő kisére- 
tében. Nemsokára utána meg- 
érkezett Madarász is, kinek 
orvosa Balassa István dr. volt. 
A párbajt Kosztka Emil ve- 
zette, Az első összecsapásnál 
mindkét fél csupán lapos vá- 
gásokat mértek egymásra. A 
második összecsapásnál Mada - 
rász a hónalja alatt sérült meg 
jelentéktelenül, ellenben Her- 

czeg Ferenc a halhomlokától 
egészen a szájig huzódó, mint- 
em 10 cm hosszu és nagyon 
m y vágást kapott. Herczeg 
az alkalmazott kötés után foly- 

tatni akarta a párbajt, az or- 

vosok azonban megállapitották 
a harcképtelenséget, mire a 
viadal véget ért. Herczeget, 
kinek sebesülése sulyos, a la- 
kására szállitották. 

Agyonvert képviselő. 
Budapest, okt. 21. (Sa7. tud.) 

Szabadkárót jelentik, hogy Milo- 
szavlyevics Milán a titeli kerület 
országgyülési képviselőjét ma dél- 
ben Ulrieh János tönkrement bács- 
almási lókupec délben 1 órakor az 
utcán hátulról vagbottal megtá. 
madta, s fejére két hatalmas ütést 
mért A képviselő birtelen meg- 
tántorodott, s hanyatvágódott, mire 
Ulrich a bottal addig ütötte a fe- 
jét, mig teljesen agyonverte. Braun 
Henrich a „Bácskai Hirlap" fele- 
lős szerkesztője, miközben a kép- 
viselő védelmére sietett, szintén 
kapott két ütést, ugy hogy most 
betegen ápolják lakásán; A gyil- 
kos először elmenekült a tett szin- 
helyéről, majd később önként je. 
lentkezett a vizsgálóbirónál, aki 
előtt tettének indokolásául azt val- 
lotta, hogy a képviselő őt tönkre- 
tette. A megölt képviselő vezére 
volt a hazafias szerbeknek. 

Bánffy Szegeden. 
Budapest, okt. 21. (Saját tud ) 

Bánffy Dezső báró ma Szegedre 
utazott s ott részt vesz a Vásár- 
helyi szobor holnap tartandó le- 
leplezési ünnepélyén. 

A Zeysig-ügy. 

Dénes Józsefet --letartóz 
tatták. 

Budapest, okt. 21. (Sa7 tud.) 
A Zeysig-ügyben ma szenzációs for- 
dulat állott be. Bakonyi vizsgáló. 
biró ugyanis délben maga elé 
idézte Dénes József máv. segéd. 
titkárt, hogy kihaligassa. A kihall- 
gatás, amelyen Magyar István kir. 
ügyész is jelen volt, fél kettőig 
tartott. Bevégeztével Bakonyi ki- 
jelentette Dénes előtt, hogy ellene 
a Zeysig-ügyből kifolyólag /felség- 

sértésben való bünrészesség miatt 
a viesgálati fogságot elrendeli s 
nyomban le is tartóstatta. A 
tetartóztatás ellen Dénes ügyvéde, 
dr. Fried Vilmos azonnal felfolya- 
modást jetentett be. Közvetlenül 
Dénes kihallgatása előtt Bakonyi 
vizsgálóbirónál tartózkodott Bérczy 
rendőrtanácsos és az ő látogatását 
követte Dénes beidézése és letar- 
tóztatása. 

Bucsuszó a hucsuzóhoz. 
Megtörtént. Elérte vágyainak ne- 

továbbját, s miniszter lett. A ke- 
vésbé diszes politikai mult után 
még dicstelenebb politikai jelent 
alkotott magának. Jelenről boszél- 
hetünk róla csak, mert a jövő az 
csaák mások számára fog felvir- 
radni, mert neki minisztersége be- 
fejezése után sőtét, nagyon sötét 
jövője lesz. Ki ennemzetének tör- 
vényes képviselőit - mivel azok 
más nézeten voltak — lövetni 
akarta, ki a minden magyar által 
gyülölt madaras zászlót szent szim- 
bolumának, imádata tárgyának val- 
lotta, az lehet jó diplomata, jó vi- 
géc avagy más foglalkozásu alany, 
de' sohasem lehet maágyar honfiu. 
A nemzet itéletének napján, ja- 

nuár 26-án két helyen dobták 
vissza ajánlkozását. 
A parlamentből kimaradt hon- 

atya, hogy felejtse a multat, no 
meg hogy behozza az elvesztett 
alelnöki állás szerény, de jóleső 
jövedelmét, társadalmi uton kezdte 
meg működését. Bankot alapitott, 
konzorciumokba lépett, szóval köz- 
gazdasági téren akarta behajtani 
az elvesztett pár koronát. 
De ugy látszik, a vigéckedés 

mellett sem tudta felejteni az el- 
nöki szék puha ülését, s szive meg 
a zsebe vissza-visszasirtak a gót- 
ives parlamentbe. Nemrégiben a 
haza földügyének vezetésére hirne- 
tett pályázatot a fehérhaju atyus, 
a mester. 

Lett erre lótás-futás és az ered- 
mény az fényes, igen fényes volt. 
Az egyszerü elnöki szék helyett a 
vörös bársony miniszteri székben 
pihentetheti ki a stréberségben 
elfáradt tagjait. 
De a törvény az az átkozott 

nem engedi, hogy a miniszter ur ő 
kegyelmessége busás jövedelme 
mellett megtarthassa az apró pa- 
takocskák alakjában csergedező 
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jövedelmes kis állásait. Kegyelmes 
nr egymás után mond le minden 
eddid viselt állásáról. Többek közt 
a tiszteletbeliekről is Igy a városi 
törvényhatósági bizottsávi tagságá- 
tól is elbucsuzik a tegnapi szo- 
moru, szinte melankólikus hangu 
levélben. 

Ne busuljon kegyelmes ur, mert 
vigadunk. Használja erejét a nem- 
zet ellen, mely önnek hazát s ke- 
nyeret adott. A hálára ne gondol- 
jon, ma csak a szegény ember az 
néha, a nagyur soha 

Kis hiónák. 
Sirról – a gomblyukba. 
Mikor az ősz hidege leveri a 

virágok szirmát s a nagy termé- 
szet megszün a legolcsóbb be- 
szerzési forrás lenni — meg- 
nehezedik az utcai virágárus 
gyerkőcök helyzete. 
A kullancstermészetüű liliputi 

népség, amely a tavasz ibolyáival 
és gyöngy virágaival a nyár 
szegfüivel, margarétáival, buza- 
virágaival és vadrózsáival rizikó 
nélküli üzletet folytat, ilyenkor 
ősz idején kénytelen olyan be- 
vásárlási forrás után nézni, amely 
eléggé olcsón szállitja a tányérra 
való virágot, a kenyérszerző 
chrysantheumot, rózsát s egyéb 
kerti neveléseket 

Ilyen beszerzési források a 
virágárulással is foglalkozó piaci 
kofák, akik az egy-egy üzleti 
napról visszamaradt szemetet po- 
tom áron sózzák a rongyos vi- 
szontelárusitók nyakába, ami által 
egy rájuk nézve értéktelen dolgot 
értékesitenek s a kis élősdieknek 
is módot nyujtanak arra, hogy 
az utczai járókelők, vendéglői és 
kávéházi látogatók szánalmára 
apellálva, — atyjuk pálinkaszük- 
ségletét - legalább részben — 
fedezhessék. 
Ez mondom az egyik s a ren- 

des beszerzési forrás, amely üz- 
leti szempontból véve nem kifo- 
gásolható. 
De van egy másik, egy bünös, 

nagyon bünös mód is, amelyen 
a romlottabb lelkü utcai virág- 
árusnép még könnyebben gon- 
doskodik árucikkeiről s ez: a 
sirfosztogatás. 
A közelmult években is már 

nem egyszer esett panasz a helyi 
lapok basábjain azokra a kegye- 
letet nem ismerő kis haramiákra, 
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KOLOZSVARI HIRLAP. 
1905. október 22. 

akik a temetőfelvigyázók figyel- 
mét elkerülve, mint valami mese- 
beli manók - fosztják meg az 
egyes sirok virágdiszét s akik 
aztán ezekkel a frissében tépett 
virágokkal még nagyobb, jöve- 
delmezőbb üzletet csinálnak, mint 
ama virágárus kollégáik, kik a 
már fent jelzett uton gondoskod- 
nak a virágokról. 
Nemsokára itt lesz a kegyelet 

ünnepe, a halottak napja. 
Ez az alkalom, mikor még a 

legszegényebb ember is koszorut 
helyez elköltözött szeretteinek 
sirhalmára, különösen csábitólag 
hat a temetők parányi rabló- 
lovagjaira. 
Dus szüret az, melyet nem 

szoktak kiaknázatlanul hagyni. 
S ezért az illetékes hatóságok 

nak igazán legszigorubb feladatai 
közé tartozik, hogy a temető 
virágdiszének védelméről kivált- 
képen ebben az időszakban gon- 
doskodjanak. Ha egy-egy lelket- 
len virágtolvaj hurokra került, 
nem szabad kimélni. A legszigo- 
rubb büntetést neki! Olyat, a 
minőről még élete utolsó óráiban 
sem feledkezhetik meg. 

Mert az már mégis csak bor- 
zasztó, hogy az embernek attól 
kelljen tartania, hogy egy-egy 
ilyen virágárustól vett rózsa vagy 
virág, amelyet világi diszként 
tűz gomblyukába, talán éppen 
abból a koszoruból való, amelyet 
valamelyik elhalt hozzátartozó á- 
nak sirdombjára helyeztetett! 

Kolozsvári katonák ki- 
zárása a templomokból 

A Gotterhalte alkonya. 

lobkovitz hadtestpasancsnok 
rendelete. 

— Saját tudósitőnktől. — 

Az osztrák néphimnusznak a 
magyarság hazafias érzületét mé- 
lyen sértő hangjai a katonai ze- 
nekarok mellőzése folytán egyházi 
ünnepségeken már nem fogják 
megbotránkoztatni az egybegyült 
hiveket és nem fogják többé a 
vallási áhitat helyett a bosszuság 
és fölháborodás érzését kiváltani. 

Lobkovitz herceg táborszer- 
nagy, a budapesti negyedik had- 
test parancsnoka már levonta a 
Gotterhalte ellen irányuló moz- 
galom következményeit és a had- 
test összes közös hadseregbeli 
csapataihoz e tárgyban napipa- 
rancsot bocsátott ki, amelyet a 
minap olvastak föl a hadtest 
egész területén. A napiparancs- 
ban Lobkovitz herceg elrendeli, 
hogy a legénység csakis helyőr- 
ségi templomokban tartandó is- 
tentiszteletre vezénylendő, a pol 
gárság templomaiba való vezény- 
letet pedig további intézkedésíg 
a hadtest összes csapatainál Be- 
szünteti. Amely városokban hely- 
őrségi templomok nincsenek, ott 
a megfelelő egyházak tábori lel- 
készei alkalmas katonai kincstári 
helyiségekben tartsanak a csapa- 
tok részére istentiszteletet. 
A napiparancs rendelkezését 

természetesen nem látták el in- 
dokolással, de kétségtelen, hogy 
e napiparancsot a Gotterhalte el- 
leni mozgalom eredményezte A 

előtt 

csapatokat kisérő katonai zene- 
karok ugyanis istentisztelet vé- 
geztével mindenkor eljátszották 
az osztrák néphimnuszt, mert igy 
követeli ezt a szolgálati szabály- 
zat. A katonáknak ezt a fölösle- 
ges csinnadrattáját a néphim 
nuszért sehol sem rajongó polgári 
közönség a saját pénzén fönntar- 
tott templomokban megunta már 
hallgatni, ami Lobkovitz előtt 
sem titok. Ezért jobbnak találta 
a badtestparancsnok a katonák- 
nak polgári templomokba való 
vezénylését beszüntetni és ezzel 
elejét venni azoknak az esetleges 
kellemetlen botrányoknak, ame- 
lyeket a Gotterhalténak polgári 
közönség jelenlétében való elját- 
szása még az istentiszteletre ren 
delt helyeken is provokált volna 

Ezt a parancsot a legtöbb ez 
redben s igy a kolozsvári ezre 
deknél is már a legénység előtt 
fölolvasták. A kolozsvári helyőr- 
ség katonái már négy hete nem 
voltak polgári templomokban, 
hanem kéthetenkint a kaszár- 
nyákban tartanak számukra isten- 
tiszteletet A katonazenekarok 
pedig csakis felsőbb engedelem 
mel vehetnek részt az egyházi 
ünnepeken, 

Szinügyi választmányi 
ülés. 

Szentgyörgyi kitüntetése. 

A heceben utazó szinész- 
egyesület. 

Bezerédj Kolozsvárt 
(Saj. tud.) A kolozsvári Nemzeti 

Szinház választmánya tegnap dél- 
tartott ülést a vármegyehá 

zán. Jelen voltak: Bezerédj Viktor 
belügy miniszteri tanácsos, gr. Béldi 
Ákos, br. Szentkereszthy Zsigmond, 
Szvacsina Géza, dr. Esterházy 
László, Gere Kálmán, Póczy Mi- 
hály, Fellner F., Hatházy Sándor 
és Bohn Alajos. 

Az uj szinház épités előreh jla- 
dottságainak tudomásul vétele után 
több kisebb rokonvonatkozásu do- 
log elintézése került sorra. 
A következő pont dr. Janovics 

Jenő szinigazgató beadványának 
tárgyalása volt, melyben kéri a 
választmányt, hogy adjon engedel- 
met arra, miszerint a kolozsvári 
szinház első igazgatójának Kótsi 
Patkó Jánosnak és a felejthetetlen 
müvésznek E. Kovács Gyulának az 
uj szinház előcsarnokába márvány 
szobrot állithasson. E valóban igen 
kegyeletes dologhoz a választmány 
nagy örömmel adta meg hozzájá- 
rulágát. 
A Janovics dr. beadványa nem- 

csak az elmultakról emlékezik meg, 
hanem a magyar müűvészet egyik 
legnagyobb apostolának, Szent- 
györgyinek kitüntetését kéri azzal, 
hogy a választmány a belügymi- 
niszterhez tegyea javaslatot, misze- 
rint az, a kolozsvári nemzeti szin- 
ház örökös tiszteletbeli tagjává 
nevezi ki a mindayájunk által sze- 
retett Pista bácsit. 

Ezután az ülés 

A szinház agilis direktorának 
eme kérését is teljesíti és javasla- 
tát illetékes helyre ez ügyben meg- 
teszi. 

délutánra való 
balasztásával az uj szinház épület 
és a már kész diszlet raktár meg- 
tekintésére mentek. 

Délutáni folytatólagos ülésés tel- 
jes megelégedését fejezte ki Beze- 
rédj tanácsos a látottak felett. — 
Szóba kerülve a szinház autono- 
miájáért folytatott harc, kijelentette 
a tanácsos ur, hogy az egész dolog 
csak a Szinész-Egyesület közbelé- 
pésére – ki mindenáron nagy 
heccet akart csinálni a különben 
félreértésen alapuló dologból 
vált olyan mérges természetüvé, s 
hogy a miniszternek eszeágába 
sem volt a sziaház autonomiaját 
veszélyeztetni. 
A szinügyi választmány örömmel 

vette tndomásul az ügyben ilyen 
békés uton vató elintézést. 

Egy lofokozott kolozsvári 
honvód tiszthelyettes 

üzelmei. 
Csalás hamis levelekkel. 

Az álhirlapiró ur. 
(Saj. tud.) Szenzációs feljelentés 

érkezett tegnap a rendőrséghez a 
kolozsvári 21. honvéd gy. ezred 
egyik főhadnagyától, ki csalás mi- 
att jelentette fel az ezred egy 
lefokozott tiszthelyettesét Vizér 
Alfródot, a ki e hó I1 ével kitölt- 
vén szolgálati idejét, a városról 
eltünt. A valaha jobb napokat lá- 
tott, de züllésnek indult fiatal em- 
ber ellen különben már többen is 
tettek feljelentést. Vizér urnak, a 
ki hirlepirónak s kiadta magát 
alább adjuk bünlajstromát : 

A feljelentő főhadnagy elmondja, 
hogy Vizér Alíréd szeptember ha- 
vában, a mig ő szabadságon volt, 
nevére névjegyeket csináltatott s 
azzal egyik kereskedőnél pezsgőket 
rendelt. Azért teszi meg a felje- 
lentést, mert attól tart, hogy ne- 
vével visszaélve még másokat is 
megká ositott s nem akarja kitenni 
magát kellemetlen zaklatásoknak 
A kis Sólyomkeőy furfangos mó- 

don csapta be különben Lázár Áron 
férfiszabót is. A mikor már civil 
lett, felkereste Lázárt s ott mint 
az ,„Ujság" belső dolgozó társa 
mutatkozván be, 120 koronáért egy 
téli öltönyt repdelt magának. Fel- 
mutatván a mit sem gyanitó sza- 
bónak Gombos Ferenc lapkiadó 
levelét, a melyben jótállást vállal 
érte. De ezen kivül még jobban 
meggyőzte egy állitólag atyja által 
irt levéllel, a mely felhatalmazza 
Lázárt a ruha elkészithetésére. A 
tevél és boritékon nyomtatva ez a 
büszke felirás áll: nVizér Lipót 
nagybirtokos Nagybesskerek". Lá- 
zár a , hirlapiró" urnak természe- 
tesen ily kitünő jótállók mellett 
gyorsan el is készitette a ruhát s 
bár hibásnak találta azt Vizér ur 
még is csak elfogadta. Lázár azóta 
hirét se latta az „Ujság" kitünő 
munkatársának. 
A szép ruhához persze uri cipő 

is kellett. Ennek elkészitésével 

szinte megdermedt 

Musán ezred susztert boldogitotta 
a jeles ur. Miaden kétséget kizá- 
rólag elfeledkezvén ennek az árát 
is kifizetni 
Több kereskedő, vendéglős és 

kávós szintén érdeklődik a tiszt- 
helyettes és hrlapiró holléte iránt 
s most a rendőrség országszerte 

körözteti. 

Moggyujtotta az urát. 

Egy furia rémtette. 
Mindkét szeme kiégett. 

— Saját tudósitónktől. - 

Nyiregyháza, október 21. 

Egy lelketlen némber rém ertte 
tartja izgalomban az egész város 
közönségét. Takáts Jánosné teg- 
nap éjjel, a mikor férje a korcs. 
mából hazatért, a feletti bosszu- 
jába, - hogy az ura állandóan 
részegeskedik, egy kan a petró- 
leummal leöntötte és a bámulattól 

embert meg- 
gyujtotta. 

A szerencsétlen ember mint egy 
lángoszlop égett és rettenetes ki- 
nok között tépdeste le a ruhát 
magáról. 
A furia nevetve nézta urásak 

rettenetes szenvedéseit és gunyo- 
san kiáltotta feléje : 

– Most legalább megdöglesz. 
Te kutya. Nem iszol többet a po- 
kolban. 
A szomszéd szobában aludt a 10 

éves kis gyermekük, aki a rémes 
kiáltozásra a szomszédokért futott, 
akik csakbamar elősiettek. 

Pardon szemétkapitányur 
mterwiev. 

Mottó: Szagos lesz az 
utca, merre merre járok, 

Azér: nem szeretnek 
engem a polgárok. 

Nagy s. k. 

az utcai szemét tanszék 
ny. r. tanára. 

Én: Pardon szemétkapitány ur! 
Miért kérem asztossággal annyira 
piszkosak Kolozsvár utcái? 

Ő: Mert nem járnak szeles idők. 
En: Pardon szemétkapitány ur! 
De a seproók?:.. 

O: A seprőket nem azért szül- 
ték anyáik, hogy porrá váljanak, 
hanem, hogy a város tulajdonát 
képező hatósági seprőket megvé- 
delmezzék az utca szemétjével való 
egyesüléstől. : 

Én: Pardon szemétkapitány ur! 
Egy diszkrét kérdést. Ismerie ön 
a magyar gramatikából e szót : 
Tisztaság 1? 

Ö: Mig a ,„János vitézt-t nem 
sugtam, akarom mondaui nem lát- 
tam, e szót sohse hallám. Itt egy 
daloól ismerém meg: Tó, tó, tisz- 
tató 

Én: Pardon szemétkapitány ur! 
Van-e arról tudomása, hogy a 
külvárosrészek levegője meg van 
fertőzve az utcákon felgyülemlett 
piszok szemét miatt ? 

Ő: Tegnap ünnepeltem Iparos- 
egyleti tagságom 25 évas jubi- 
leumát. A mióta ott hagyám Thália 
templomát, a világot jelentő desz- 
kák alatti poziciómat s fennhangon
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kiákhatom bte a subkontrát, én 
csak az Iparos-egyletbe járok. Az 
utca, az nem az én világom. 

En: Pardon szemétkapitány ur! 
Hát egyáltalán nem izgatja az a 
tudat, hogy ön tulajdonképpen az 
utcák tiszta ágára kinevezett fel- 
ügy, lő ? 
Ö: Nem. Azaz ugy elsején, a 

mikor a fizetésemből az ex-lex da- 
cára levonják az adót. 

EÉn: Pardon szemétkapitány ur! 
Sohse érez ön bizonyos kötelesség- 
mulasztási szurásokat a 6G és 7 
borda között. 
Ö! Nem azért vagyok városi 

tisztviselő, hogy ilyen nyavalyám 
is lehetne. 

Én: Pardon szemétkapitány ur ! 
Pardon! Aláztos szül... 

(Calvin.) 

HIREK. 
—– Feilitzseh báró levele. 

Feiltzsch Arthur páró földmivelés- 
ügyi miniszterré történt kinevez- 

tetése következtébee lemondott 

mindazokiól a tisztségekről, me- 
lyek uj állásával vagy összeférhe- 
tetlenek, vagy pedig nem képes 

azoknak eddigi buzgalmával eleget 
tenni Kolozsvár város polgármes- 

teréhez pedig a kövaetkező levelet 
intézte az uj miniszter: 

Nagyságos polgármester ur ! Mély 
tisztelettel kérem nagyságodat, 
hogy Kolozsvár szab. kir. város 
törvényhatósági bizottsági tagsá- 
gáról és az ezzel kapcsolatos ösz- 
szes többi megbizatásaimról és 
állásaimról való lemondásomat tu- 
domásul véve, azt hasonló célból 
a legközelebbi közgyülésnek beje- 
lenteni sziveskedjék. Azon szeretet, 
a melylyel Kolozsvár városa és 
polgárai iránt viselettem, soha 
egy pillanatra sem csökkent — és 
biztosithatom Nagyságodat, hogy 
mindig nagy öröm lesz reám nézve, 
ha a jövőben is a város és pol- 
gártársaimnak érdekeit előmozdit- 
ha om és csekély erőmhöz képest 
szolgálatukra leheeek Fogadja 
Nagyságod őszinte tiszteletemet és 
nagyrabecsülésem kifejezését, a 
melylyel maradok mindig igaz és 
tisztelő hive. Budapast, 1905. évi 
október hó 19 én Báró Feilitzsch 
Arthur 

Előléptetések a jövedéki 
hivatalban. Tegnap történtek meg 
a valasztások a jövedéki hivatal- 
ban hirdetett két segédellenőri ál- 
lásra. A két állást - mint már 
megirtuk — fokozatos előléptetés 
utján töltötték be. Segédellenőrökké 
léptették elő Fodor Jakab és Ka- 
tona Nándor első osztályu felvi 
gyázókat. Az előléptetés utján 
megüresedett két állást pedig BPla- 
csintár Lukács és Vajda Ferenc 
másodosztályu felvigy-zókkal töl- 
tötték be. 

– Az Egyetemi kör rész- 
véte. A nemzeti jogok támtoritha- 
tatlan és lánglelkü harcosának 
Bartha Miklós váratlan elbunyta 
alkalmából az Egyetnmi kör rend- 
kivüli közgyülést tartott. Sárpy 
László az Egyetemi kör hazafias 
elnöke, mély hatást keltő szavak- 
kal elbucsuztatta a nemzeti hőet, 
Beszédében vázolta a haza nehéz 
küzdelmeit. Megdöbbenéssel vette 
tudtul, hogy most, mikor leginkább 

szükség van lánglelkü vezérekre, a 
kuruc hős halott.. A tes e el- 
porladhat, - ugymond — de lelke 
most is itt van közöttünk, lelke 
örökké élni fog, mig magyar él 
magyar hazában! Mély hatást keltő 
szavai után a közgyülés elhatá- 
rozta, hogy részvétét jegyzőkönyvre 
iktatja, majd két sürgönyt me- 
nesztettek. Egyet Bartha Miklós 
özvegyének a következő szöveggel: 
Özv. Bartha Miklósné Budapest. 
Fogadja Nagyságos Asszonyom a 
szomoru eset alkalmából legmé- 
lyebb részvétnyilvánitásunkat. Ko- 
lozsvári Egyetemi Kör. - A másik 
táviratot, a melyet a függetlenségi- 
párthoz intéztek, igy hangzik: Ör 
szággyülési függetlenségi párt Bu- 
dapest. Bariha Miklós halála feletti 
mélységes gyászban mi is osztoz- 
kodunk. Kolozsvári Egyetemi Kör. 

– Nyilvános elszámolás és 
köszönetnyilvánitás Az Erzse- 
bet Mária vöröskereszt kórház és 
szanatorium javára folyó hó 13-án 
és 14 én a Nemzeti Szinházban 
rendezett szini előadás és előké- 
pekkel egybekötött hangversenyek 
összes jövedelme 2602 kor. 20 fill. 
volt. Ebből levonva a szinházért 
fizetett 1600 koronát, továbbá a 
hangverseny és élőképekkel kap- 
csolatos kiadásokat: 485 korona 
54 fillér, maradt tiszta jövedelem 
=.516 borona 66 fillér. Felülfi- 
zetett gróf Bánffy György 84 ko- 
ronát. A vörös kereszt-egylet ez- 
uton mond leghálásabb köszönetet 

mindazoknak, kik báró Wesselényi 
Ilstvánné és Inczédy Samuné lelkes 
vezetése mellett szivesek voltak az 
estélyek nagy fáradság és utánjá- 
rást igénylő rendezésében oly buz- 
galmat kifejteni s a jótékony cél 
érdekében nagy igyekezettel tevé- 
kenykedm. 

– Uj doktorok. A kolozsvári 
egyetem aulájában tegnap 14 ifjut 

avattak fel részint a jog, részint 

az álamtudományok tudoraivá. Igy 

jogtudományi fokot nyertek: Dick 

Dezső, Scheiber Ignác, Barta La- 

jos, Fischer Rezső, Dénes Józset, 

Seemayer Károly, Galgóczy Oszkár, 
Bruck Aurél, Mobr Bála és Ma- 
junka Ernő. Allamtudományi tudo- 
rok lettek: Sághy György, Sza 
mosi Ferenc, Singer Félix és Er- 
delf Béla. 

— Tizéves jubileum. A ko- 
lozsvári Jótékony Iaraelita Nőegy- 
let jövő bó 2.-áa ünneph fennállá- 
sának tizéves évfordulóját. A jubi- 
leum alkalmával diszközgyülés lesz, 
majd szegény gyermekek felruhá- 

zása és este mulatság a New-York 

nagytermében. Az egylet farkas- 

házi Fischer Vilmosné, Horovitz 

Sámuelné és Schwarc Józsefné fá- 
radozásának lett az eredménye. 
Fischerné hat évig viselte az el- 

nöki tisztet, Schwarcaé ugyanennyi 

ideig az alelnökséget Szántó Bar- 

talanné és Hirsch Adolfné alelnök- 

sége alatt népkonyha is lett fel- 

állitva, mig Neuberger Z.igmondné, 

a mostani elnöknő a szegény gyer- 
mekek felruházását léptette életbe. 

Azonkivül számos heti és havise- 

gélyt oszt ki a szegények között. 
Az egyesület vagyona 7000 korona. 
A jubileum alkalmából dr. Eisler 
Mátyás, az egylet fáradhatatlan 

titkára megirja az egylet történe- 
tét, melyet ki is nyomtattatnak. 
— A villamos ivlámpák el- 

helyezése. A villamos müűvek épi- 
tó bizottsága tudvalevőleg 9 iv- 
lámpa felállitását határozta el. A 
bizottság a tegnap jelölte ki az 
elhelyezendő ivlámpák helyeit. A 
határozat értelmében két lámpát 
helyeznek el a Mátyás király-tér 
két oldalára a talapzattól 14-15 
méternyire, kettőt a főtéri vóm. 
katholikus termplom északi oldalán, 
egyet a Wesselényi Miklós-utca 
közepén, egyet a Széchenyi-téren, 
kettőt az uj szinház ellőtt, egyet 
pedig a Deák Ferenc utca közepén. 
Az ivlámpák alapozási munkálatai- 
hoz már legközelebb hozzálát az 
épités vezetőség. 

– Szabómunkások gyülése. 
Berkovits Izsak, Katona Sámuel, 
Luka Miklós kolozsvári lakosok. 
Kolozsvár szabó ipart üző munká- 
sainak nevében bejelentették dr, 
Hadady Endre rendőrfőkapitánynak, 
hogy ma vasárnap dálután fél 3 
órakor szabó szakgy lést tartanak 
a következő programmal: 1. A 
szervező bizottság jelentése. 2. A 
szabómunkások gazdasági és poli- 
tikai beyzete. 3. A szervezkedés 
célja és haszna. A főkapitány a 
bejelentést tudomásul vette. a gyü- 
lésen a hatóság részéről Királyi 
Lajos rendőralkapitány vesz részt. 

— ÉElgázolta a szekér. Tu- 
gyelán Mauó 59 éves napszámost 
tegnap délután a Dávid Ferenc- 
utca 25 számu ház nlőtt egy sze- 
kér elgázol a. A fején kapott sérü- 
léseivel a mentők beszállitották a 
klinikai sebészeti osztályára. 

– Választás a csizmadia 
társulatban. A csizmadia társu- 
lat tegnap tartott választmányi 
üléséa töltötték be a Szilágyi Jó- 

zsef tragikus halálával megürese- 

dett bőrraktári üzletvezetői állást. 
Nagy többséggel a társulat egyik 

érdemes tagját Sipos Károlyt vá- 
lasztották meg, ki állását már el 
is foglalta. 

- Oriási ugorkák. Sok bá 
mulója akad a Szechenyi téren 
Bréver János füszerkereskedő üz- 
lete előtt kitett a rendesnél hu- 
szonötszörte nagyobb ugorkáknak, 
sütő és disznótösöknek s egyéb 
óriássá fejlődött veteményeknek. A 
gyönyörü példányok Bréver János 
kertjében termettek. Érdemesek a 
megtekintésre. 

közönség általános szeretetébe 
egyikét aratta legnagyobb sikerei- 
nek. Teljes kitartással, könnyed- 
séggel énekelte végig fárasztó hár- 
mas szerepét. Stellája ugy, mint 
Olympiája a legkritikusabb zenészt 
is elragadta. A cimszerepben 
Mezei, játékától elteklntve, szintén 
igen jó volt. Vécsey baritonját régi 
szépségében élveztük. Valóban kár, 
hogy Sekszp reket erőszakolnak 
erre a jeles énekes szinészre ahe- 
lyett, hogy kimélnék. Kis szere- 
peikben V. Káldy, Rubos, Dezséri, 
Makrai, Csatár méltóan egészitet- 
ték ki a kitüinő ensemblét. Az elő- 
adást végignézte Bezerédj minisz- 
teri osztálytanácsos is. 

Nyilttér. 

Tudomásul. 
Az ,Ujság" cimü napilap októ- 

ber 18. és 20. ki számaiban „Bru- 
tális anya" cimen két személyemet 
mélyen sértő közlemény látott 
napvilágot. E két közlemény ele- 
jétől végig valótlanságokat tartal- 
maz. 
A közlemények szerzője ellen a 

mai n p folyamán a bünvádi fel- 
jelentést megtettem. 

Kolozsvárt, 1905. okt. 21-én. 

Özv. Váriné. 

Fontoshogy alolvassa 
Páratlan alkalmi vátel, 

1 darab valódi Solingeni bo- 
rotva vászon tokban, 

1 darab borotva ecset nickel 
foglalatban, 

1 drb kitünő minőségü Szappan, 
1 drb lapos, fehér uri tolkés, 

két pengével 

korona, 
vidékre bérmentve 4 kor 90 fill. 

Deutscoh Mikgsa 
orvosi müszer, kötszer és 

látszer-gyára. 
Raktár : 

Mátyás király-tér 5. szám. 
Köszörülések és nickelezések 

gyorsan és olcsón. 

Szinpház-Müvészet. 

Heti műsor. 

Vasárnap délután : Szókimondó 
asszonyság. 

Vasárnap cste: Gyerekasszony. 

Hoffmann meséi A zeneked- 
velők ö ökbecsű kedvelt operáját, 
Offenb-ch ,„Hoffmann meséit-t a 
kolozsvári szinpadon az ujabb idő- 
ben rég élveztük oly kitünő jó elő- 
adásban, mint tegnap, amelyé.t 
első sorban is Virányi karmestert 
illeti az elismerés, akit a közönség 
többször ki is hivott a lámpák elé. 
Először tegnap élveztük különben 
a rég nélkülözött bárfát is. A sze- 
replők mindenike kitünően volt dis- 
ponálva. J. Csurgay Adél, ez a 
végtelen édes és kedves művésznő, 
aki oly gyorsan belopta magát a 

1. drb legfinomabb nickel ketüer 
szemüveg v. csiptető (orvo-i ren- 
delé-re is) 1 frt. - 1darab borotva 
irásbeli jótállás mellett 1 írt. 

Késmiüáruk, látsserésseti cik 

kek, vivóesskösök, stb, nagy 
választékban 

Kun Mátyás 
müköszörüs, kés- és kardmüves, lát- 

szereszüzletében.... 

KOLOZSVART, Kossnth Lajog-n. 2. 9z. 

Köszörülések, javitások és 

nickelezések elvállaltatnak. 
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Ká áti mell-thoea és 
D növény-szirup 

legjobb mindennemü e- 

köhögés, rekedéség és hurut 
ma ze elmulasztására. m 
Még gyermekeknél is használható! 

Főraktár: 

Burger Trigyes 
„Egyszarvu gyógyszertárában 

Tolozsavár, 

Mátyás-tér 10. szám. 

Sárkány S. 

Sürgönycim 

SARKÁNYEK: Budapes;. 

Bankfiáza 
Telefon 80—-89. BUDAPEST., VI., Ó-utca 6. Telefon 80-89. 

a magyar királyi szab osztálysorsjátók főárusitója. 
Folyó számla: Pesti magyar keressedelmi banknál és 

a magyar kir. postatakarékpénztárnál. 

Legmagesabb pénzkülcsönt 

csönt adok; letétjegy, zálogjegy 

válaszbélyeg nélkül is, rög- 
tön el intézek. 

nyujtok sorsjegyakre és értékpa- pirokra, bárhol elzálogositott sors- jegyeket saját pénzemmel kiváltok és ezekre nagyobb köl- 
beküldendő Kedvező feltételek mellett a kölcsön részletekben is visszafizethető. 

Budapesti és vidéki kereskedőknek, 
lom és könnyen törleszthető váltó és személyhitelt nyujtok. 

Tisztviselők és katonatisztek 
Háztulajdonosok és földbirtokosoknak HM-ik és IIik helyre va- ló betáblázásra azonnal folyósithatok. 
Semmiféle előleges jutalékot nem Rérek, 

iparosoknak váltóit leszámito 

amortizatiós kölcsönt kap- 
hatnak. 

ugyszintén minden levelet, 

SÁRKÁNY S. BANKHÁZA 
BUDAPEST, VI, Ő-UTOZA 6. 

25 év óta törvényszékileg bejegyzett 
czég. 

nyereményt azonnal kifizetek. 

Megrendelem önöknél a 

postautalványnyal küldöm. 
kérem utánvenni. 

és ennek árát 

A nem kivántat 
tessék áthuzni. 

A következő szerencse számokat 

Me ig ég;: A XVII.ik sorsjáték I-ső osztályu sorsjegyei már E gúz megjelentek és kérem gyuttal b. megrendeléseit, a legjobb és legpontosabb kiszolgálásról előre biztositom, minden 

ajánlom, mert ezek nagy nyereménynyel még nem lettek kisor solva : 

2979 12128 12953 16065 95733 44596 
51325 58762 80847 99191 101580 105655 

Kivágandó 
Megrendelő-lap. 

SÁRKÁNY S bankháza Budapest, VI, Ó-utoza 6. 
egész 

4 fél 
negyed 
nyolczad 

sorsjegyet 

eélz őszi és 

férfi ingek, féli 

Fegyházkötésiü őszi és téli 
harisnyák gyereknek I-ro A 
évesig 10-1r4 kr-tól V 

Női harisnyáik 
Férfi és női haris Is 
Férfi alsóingek és v 
nadrágok s50 A 

Férfi lábravaló köp- vV 
Perbóőil.. S0 k 

Fiu sapkák . 2 

ajánljuk dusan berendezett aktárunkat. 
eg Női ruha parchetek, anel, karton, vá gon, chifon, női és 

trickók, gyerek rukásat sib. 
F rendkivül olcsó árakon! m 

Legjobb minőségü bőrkeztyük párja 75 krajczár. 

Poszler és Jársa. Wesselényi Miklós-u. 3. szám. 

féli ídényre 
-- 

Ágyteritők drbja rrIo kr.-tól 
Esőernyők x tio 
Iskolatáskák , 1 
Törülközök (trotir 

ter) drbja 
Téli női és férfi 

keztyük párja 25 
Matróczok drbja 450 , 
Nagyszőnyeg . 220 , 
Leánysapkák . 45 

3 Toncázr Antal ; 
vigyozeték szerelő Kolozsvámt. ; 
Tisztelettel tudatom a m. t. [ 

megrendelő közönséggel, hogy 
Fellegvár-ut 28. sz lakásomról 
üzlethelyiségemet Julius 1-től 

kezdve áttettem 

Óvár, Viz-u. 2. sz. alá. 
Midőn eddigi szives pártfo- 

gásáért hálás köszönetet mon- 
dok, kérem továbbra is nagy- 
becsü pártfogásukat 
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Tisztelettel 

Tomczár Amtal, B 
vizvezeték szerelő D 

Kelozsvar, Viz utcza 2. sz. b 

s0 

A 

szálloda éltermában 
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dszelvényes étkező 
: füzetek 20 0/, en. 

gedménynyel válthatók. 

ak 
B. pártfogásért esedezik 

Manás József, 
tulajdonos. 

tályban 2400 kor., a B-ben 1200 

k 

Orajavitó 
müühely- 

Tisztelettel van szerencsém a 
n. é. közönség szives tudomására 
hozni, hogy a Széchenyi-téren 
Bréver-féle házban egy uj óra- 
javitó müűhelyt nyitottam. 

Elvállalom mindennemü zseb- 
és faliórák legkényesebb mun- 
káit, azok pontos javitását 8 évi 
fótállás mellett. 

Minden törekvésemet oda fo- 
gom irányitani, hogy a n. é kö- 
zönség kivánságainak minden te- 
kintetben megfeleljek, s igy az 
állandó bizalmat megnyerjem. — 
Tanintézetek, hivataloknak és 
testületeknek 100/, engedmény. 
A n. é közönség kegyes párt- 
fogását kéri 

Müller Győző órás. 

Hirdetések 

jutányos árban 
felvétetnek. 

Dijmentes fölvétel 
a Br. Hirsch Mór-féle 

betegsegélyző egyesületbe. 
Magyarország eme legszylidabb ön- segélyző és jótékonysági egyesülete, 16 éves fennállásának évfordulója alkalmá- ból, 1905. október és novomber hóna- pok egész folyamán 

ingyenes fölvételeket eszközöl, 
vagyis az ezen idő alatt belépő tagok fölvételi és okmánydijakat nem fizetnek, tehát 6-8 korona megtakaritással lép- hetnek be az egyesületbe. 

Hivatal okok, kereskedők és iparo- sok részóre egyaránt ajánlatos az egye- sületbe való belépés, mert igen csekély havi dij ellenében egész családjuk ré- szére biztositják az ingyenes orvosi ke- zelést, ingyen gyógyszereket, önmaguk részére a heti 10 kor. betegsegélyt, el- halálozás esetén pedig a 800, 1200 avagy 2400 kor özvegy- és árvasegélyt és 40 kor. slrkő költséget. 
Az egyesülst tagjai 3 osztályba vétet- nek fel, de minden osztályu törzstag egyenlően részesül az összes kedvezmé- nyekben, csupán a halálozási segélyösz- szeg nagysága különbözik, t. i. az A osz- 

kor., és a Cben 600 korona. 
Fizetendő tagsági dij: A osztályban 6 kor., B osztályban 4 kor. 10 fl.. C osztályban 8 kor. 10 fillér havonként. 
Magyarország jelentékenyebb városai- ban fiókírodái vannak és igy a tagsági jog átköltözés esetén is fentartható. 
Kolozsvári fiókiroda: Emketér 3. sz. alatt, hol a fölvétel iránt bármikor jelent- 

kezhetni. 
Az egyesület kolozsvári 

Tompa János, Dr. 
Rosenbnrger Mór. 

Igon ajánlatos az egyesület 
osztályába való belépés is, hol évi 4 korona csekély dij ellenében az egye- sület viseli a megbetegedett és kórházba kerülő cseléd gyógyittatást költségeit, a mit törvény szerint, 30 napig a cseléd- tartó gazdának kell viselnie, 
Közelebbi felvilágositással és alapsza- bálylyal készséggel szolgál a fiók-iroda : 

Emko-tór 8. Telefon sz.: 6. 
Dr. Kádár János, Dávid Lajos, 

elnök. egyl. titkár. 

Pénzt 
takarit meg magának, aki 
hibás vagy elromlott óráját nál- 
lam javittatja meg. Próbálja meg 
mindenki, bámulatos olcsó árakon 
szakszerü tiszta preciz munka. 
Jóljárásért irásbeli kezességet. 

vállalok. 

orvosai: Dr. 
Pataky Jenő és Dr. 

cseléd- 

Aki szemüveget vagy cvickert 
nállam vesz, mindenkinek a sze- 
méhez választva, vagy orvosi 
rendeletre is, a legfinomabb 
kristályüveggel 60 krtól 1 

forintig. 
Szakképzett és gyakorlot 

munkám által abban a kellemes 
helyzetben vagyok, hogy a n. 
é. kőzönségnek kis pénzért jó 
munkával szolgálhatok. 

Javitok legkényesebb Chro- 
nometer és Chronograph ütő re- 
petir órákat is a legszakszerüb- 
ben. Tisztelettel 

Somi Imre 
műóras és látszerkoreskedő, 

Emko-tér 1. sz. (Ev. ref. theol. 
épülete alatt. 
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Nyom. Gámán J. örök. Kolozsvárt, Kozsuth Jajos-utca 10-ik szám.


